OPPDRAGSDOKUMENT LOKALT KVALITETSREGISTER I AMK XXXXXXXXX




AMK XXXXXXXX er gjennom Forskrift om ledelse og kvalitetsforbedring i helse- og omsorgstjenesten pålagt intern kvalitetssikring. Gjennom Sammen redder vi liv-dugnaden –Delprosjekt 113, initiert av Helsedirektoratet, er det pekt på en del tiltak som er anbefalt gjennomført av alle AMK-sentralene. Gjennomgang av lydlogger, både for spesifikke hendelsestyper som hjertestans, hjerneslag, ulykker og brystsmerter, og tilfeldige logger, er et av flere tiltak trukket frem av Sammen redder vi liv. I den sammenheng er det blant annet tenkt registrert tider fra innkommet 113-samtale til ambulanse er varslet, høflighet fra operatør, tid til igangsatt HLR ved hjertestans, informasjon om sikring av skadested er ivaretatt av operatør ved ulykker m.m. Gjennomgangen av 113-samtalene vil både fordre registrering av bl.a. ovennevnte lokalt, samt at det vil bli rapportert til nasjonale kvalitetsregistre, som for eksempel Hjertestansregisteret, basert på gjennomgangene. 
I den forbindelse henvender AMK XXXXXXXX med undertegnende seg til lokalt personvernombud for vurdering av mulighetene for uttak og analysering av data beskrevet i vedlagte meldeskjema. 

Lovgrunnlaget finnes i Helsepersonelloven § 26, første ledd, der det står at den som yter helsehjelp kan gi opplysninger til virksomhetens ledelse når dette er nødvendig for å kunne gi helsehjelp, eller for internkontroll og kvalitetssikring av tjenesten. Dette er hjemmelen for å etablere bedriftsinterne kontroll- og kvalitetssikringssystemer, som et slikt lokalt kvalitetsregister vil være.
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